

АВГУСТ

27

СРЕДА

1941 год

№ 195 (2433)

ЦЕНА № 5 коп

БОРЬБА

ОРГАН Т-СТАНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Выходит по воскресеньям, средам и пятницам

ГОД ИЗДАНИЯ 10-й

За новые успехи в работе школ

Завтра в Т-Стане откроется августовское совещание учителей района. В отличие от прошлых лет это совещание будет кратким по времени и обсудит лишь один вопрос — задачи учительства на 1941—42 учебный год.

Весь советский народ ведет великую отечественную войну с фашистскими гадами. Военная обстановка выдвигает перед школой ряд новых задач, разрешение которых зависит от большевистской работы советского учительства.

Работа школ должна быть построена в соответствии с задачами военного времени. При этом надо всегда помнить слова великого вождя товарища Сталина о том, что «Мы должны немедленно перестроить всю нашу работу на военный лад, все подчинив интересам фронта и задачам организации разгрома врага».

От районного отдела народного образования, директоров и заведующих школ требуется: охватить всеобщим обучением всех детей школьного возраста, правильно организовать учебно-воспитательную работу в школе, подчинить делу обороны родины внеклассную и внешкольную работу, организовать общественно-полезный труд учащихся.

По всем этим вопросам в своем докладе на совещании должен дать ясные и четкие указания заведующий РОНО. Учителя должны в своих выступлениях рассказать о том, как они перестраивают работу школ на военный лад, как они думают провести новый учебный год, добиваясь высокого качества обучения детей.

Занятия в школах начнутся с 1 сентября. К этому дню необходимо учесть всех детей подлежащих обучению, отремонтировать и утеплить школьные здания. Есть о чем рассказать совещанию директору Т-Талызинской НСШ т. Карташову, который образцово организовал подготовку к новому учебному году. Здесь заранее произведен учет детей

школьного возраста, ремонтируется здание школы. Побелку классов производят сами учителя.

Хуже дело обстоит в Т-Станской средней школе, здесь еще не застеклили окна, недостаточно заготовлено дров. Эти неполадки должны быть немедленно ликвидированы.

С первого же дня учебы необходимо в каждой школе правильно организовать учебно-воспитательную работу, учитывая обеспеченность школы зданиями. Весь преподаваемый материал должен пронизывать военная подготовка будущих бойцов Красной Армии.

В связи с этим возрастает роль классного руководителя, который должен помогать ученическим, пионерским и комсомольским организациям в их плодотворной работе. В планах работы этих организаций должны найти отражение товарищеская забота о благоустройстве быта, успешной учебе и о поведении учащихся, живущих в семьях, где не обеспечен надлежащий надзор взрослых.

Все внеклассные мероприятия должны быть подчинены оборонному делу. Военно-оборонные и физкультурные кружки — основа этих мероприятий.

Каждая школа должна обратить серьезное внимание на организацию общественно-полезного труда учащихся в колхозах. Участие школьников в труде содействует успеху отечественной войны. Виды работ должны подбираться в соответствии с возрастом мальчиков и девочек.

Нет сомнения, что учительство района со всей серьезностью отнесется к выполнению стоящих перед школой задач и добьется новых успехов в повышении качества обучения наших детей. Школы района должны и имеют возможность дать стране тысячи верных патриотов, способных в любое время встать с оружием в руках на защиту родины, способных героически трудиться в тылу.

Сталинская забота о многодетных матерях

Нигде, ни в одной стране мира, женщина-мать не пользуется таким вниманием со стороны государства, как у нас, в Советском Союзе.

Созданием детских яслей, площадок государство взяло на себя заботу о воспитании подрастающего поколения. Кроме того, оно ежегодно оказывает материальную помощь многодетным семьям.

В одном лишь нашем районе систематически получают денежное пособие 187 матерей. Только за последние 3 месяца — июнь, июль, август — райфинотделом выплачено 225 тысяч рублей, а всего с начала 1941 года — 631 тысячу рублей.

Колхозница колхоза «7 ноября» Александра Петровна Гришина с момента опубликования декрета о помощи многодетным получила на своих детей 22 тысячи рублей, а Козлова Мария Семеновна из этого же колхоза — двадцать тысяч рублей.

Одиннадцать детей воспитывает Болескова Евгения Михайловна из д. Дурасово; она уже получила от государства 25 тысяч рублей. 18 тысяч рублей выдало государство Пирожковой Ольге Петровне, которая имеет 10 детей.

Н. П. Беляров, бухгалтер Т-Станского райфинотдела.

От Советского Информбюро

(Из вечернего сообщения 25 августа)

В течение 25 го августа наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте. После упорных боев наши войска оставили Новгород.

За 24-ое августа сбито в воздушных боях и уничтожено на аэродромах 46 самолетов противника. Наши потери — 6 самолетов.

В Черном море нашим кораблем потоплена немецкая подводная лодка.

Группа наших танков прорвалась на Н-ском участке фронта в глубокий тыл противника и разгромила огневые точки двух пехотных немецких полков. На окраине деревни Я. фашисты уложили много мин, а во дворе большого двухэтажного дома установили две противотанковые пушки. Танкисты хорошо изучили повадки врага. Машин ворвались через огороды прямо к центру деревни. Немцы, не ожидая появления танков с этой стороны, открыли огонь из пушек тогда, когда танки уже уничтожили пулеметные гнезда и начали сбивать с крыш изб отдельных автоматчиков. Головной танк раздавил противотанковую пушку и разрушил дом, где располагался штаб фашистского полка. За время семичасового рейда танкисты уничтожили 17 орудий различных калибров, больше 30 автомашин, конный обоз с продовольствием, до 40 пулеметных гнезд, 11 минометов, штаб немецкого полка, радиостанцию и свыше 200 солдат и офицеров.

Отличными снайперами славится рота старшего лейтенанта Савушкина. Сверхметких стрелков — младшего лейтенанта Козырева, старшину Козлова и красноармейцев Ахметова и Гулевых — знает вся дивизия. Четыре снайпера сбили бронебойными пулями три самолета противника. Они обучили всех красноармейцев роты стрельбе по самолетам из винтовок. За два месяца войны бойцы роты сбили 7 фашистских самолетов. Особенно удачным был день 17-го августа, когда бойцы роты сбили один «Мессершмитт», и один «Юнкерс 88». Младший лейтенант Козырев рассказывает: «Когда истребители появились над нашей ротой и на бреющем полете начали обстреливать нас из пулеметов, мы открыли огонь залпами. Мой взвод разделен на три группы. Каждой группе бойцов я назначил свою точку прицела. Такая система огня всегда дает хорошие результаты. 17-го августа на нас пикировал «Юнкерс-88». При пикировании мы били из винтовок в моторы самолета. «Юнкерс» был подбит и зарылся в землю в ста метрах от нас».

Выполнив задание командо-

вания, катер старшего лейтенанта Гусева возвращался на базу. На рассвете краснофлотец-наблюдатель Андреев заметил перископ подводной лодки. Катер немедленно устремился в сторону противника. Лодка быстро погрузилась, пытаясь уйти от преследования советского катера. Установив место погружения лодки, катер сбросил несколько глубинных бомб. На поверхности моря появились масляные пятна, но на катере не доверяют этим пятнам. Известно немало случаев, когда лодка такими пятнами обманывала своего противника. На катере продолжали слушать и ждать. Прошло несколько часов. Наконец под водой раздался шум. Команда фашистского судна, уверенная, что катер ушел, включила электромоторы. Теперь глубинные бомбы на шее катера точно накрыли цель. Огромные воздушные пузыри и масляные пятна свидетельствовали о гибели фашистов.

Бронемашины политрука Банникова, лейтенанта Горунова и младшего лейтенанта Гусакова атаковали вражеский батальон, занявший село Н. Две бронемашины пошли в обход села, а третья стремительно помчалась по главной улице. Неожиданное появление советского броневика вызвало панику в фашистском батальоне. Наши танкисты расстреливали пулеметным огнем убегающих немцев. В это время два броневика, зашедшие с тыла, также открыли огонь по вражеским солдатам. Немцы оставили в селе две противотанковые пушки, 40 велосипедов, две грузовых автомашин, 25 ящиков со снарядами, много винтовок и автоматов.

Бойцы подразделения младшего политрука Дюдина, находясь в разведке, обнаружили группу немецких велосипедистов-разведчиков. Тов. Дюдин немедленно устроил засаду, расположив бойцов по обеим сторонам дороги. Когда немцы приблизились, развед-

чики со всех сторон открыли меткий огонь по врагу. Девять солдат и офицер были уничтожены. Збрав велосипеды, автоматы, фотоаппарат и карту, с навесной обстановкой, наши разведчики вернулись в свою часть.

Вскоре после захвата фашистскими войсками города Н. немцы стали подвергаться многочисленным нападениям партизан. За первую же неделю немские части потеряли в районе города Н. около 200 солдат и офицеров убитыми и ранеными. Партизаны уничтожили 3 автоколонны с горючим, 414 грузовых машин с боеприпасами. Все телеграфные и телефонные линии, связывающие город с другими пунктами, были разрушены. Партизанский отряд под командованием тов. А. совершил нападение на немецкую походную электростанцию. Перебив солдат, партизаны сняли отдельные части, несколько сот метров кабеля, а затем взорвали станцию. Бойцы этого отряда за несколько минут до прохождения воинского эшелона подожгли мины под рельсы. В результате крушения разбиты 6 вагонов и паровоз. Для борьбы против партизан немецкое командование сформировало карательный отряд в составе 200 пехотинцев, 70 кавалеристов и 10 мотоциклистов. Отряду были приданы два броневика, 4 грузовых, один легковой автомобиль и радиостанция. 17 августа немецкое командование направило половину этого отряда в карательную экспедицию по дороге на Л. Примерно на полпути, на крутом повороте лесной дороги, немцы были обстреляны интенсивным пулеметным и ружейным огнем. Первые же залпы вывели из строя более 20 немецких солдат. Не успели немцы прийти в себя от неожиданного нападения, как на них посыпались ручные гранаты, которыми было убито и ранено 10—15 солдат. Опасаясь окружения, немцы вернулись обратно.

13 боевых дней

(Письмо нашего земляка — младшего политрука)

Войска людоода Гитлера напали на нашу родину с целью порабощения советского народа. Но бойцы и командиры Красной Армии героически борются с врагом, сдерживая его натиск.

Вместе с бойцами своей части я боролся против наглого врага с самого начала войны. Тринадцать дней я участвовал в сражениях. В одном из боев я был ранен. Но ненависть к врагу сильнее чувства боли. Не выпуская винтовки из рук, я продолжал драться с врагом.

Когда бой кончился, я был направлен в госпиталь. Благодаря материнской заботе медработников, быстро выздоров-

вел. Теперь снова еду на фронт и клянусь, что буду бить врага еще сильнее, без всякой пощады.

Товарищи земляки! Находясь в тылу, вы помогаете Красной Армии громить врага. Производите работу в колхозах. Убирая урожай, не оставляйте на полях ни одного зерна. Досрочно выполняйте государственные обязательства. Этим вы помогаете построению еще большего количества различного оружия для Красной Армии, помогаете быстрее разбить германских фашистов.

М. И. Максимов, младший политрук, Действующая армия.

Успешно закончим сельскохозяйственный год

Производительный труд

Успешно проходила косовица хлебов в колхозе „Красная поляна“. Массовое участие всех колхозников в уборке обеспечило проведение ее в сжатые сроки. Колхозники трудились с исключительным энтузиазмом. Нет ни одного человека, который бы не перевыполнил нормы выработки.

Особенно дружно и организовано работали на косовице колхозники второго звена второй бригады. Косец этого звена Овчинников Павел Иванович выкашивал косой по 1 гектару ржи в день, вместо 60 соток по норме. Вязальщица Овчинникова Тамара Ивановна навязывала по 900 снопов за рабочий день, выполняя дневное задание на 300 процентов.

Перевыполняли нормы выработки на косовице колхозники Кузнецов Алексей Яковлевич, Матвеев Михаил Николаевич и другие. Производительно работали женщины Матвеева Надежда и Зайцева Мария, жнущие рожь серпами.

Жнцы на жатках Белянин Петр Григорьевич и Зайцев Даниил Иванович перевыполнили нормы выработки в два раза.

Закончив косовицу озимых культур, колхоз 19 августа приступил к обмолоту, где активное участие принимают школьники. На молотье отличается комсомолец Белянин Николай.

Зерно, поступающее из под молотилки, тщательно очищается и направляется на сыпной пункт для расчета с государством по зернопоставкам. Первый обез с зерном нового урожая государству был отправлен 21 августа.

В. И. Зайцев.

Стахановцы

Бригада № 5 (бригадир тов. Елесин Петр Иванович) колхоза имени Сталина образцово убирает урожай. Колхозники трудятся с удвоенной силой. Косовица ржи закончена ранее установленного срока.

Колхозники Яшин Семен Кириллович, Елесин Кузьма Кузьмич и Маркин Алексей Ефимович на косе ржи значительно перевыполняли нормы выработки. Вместо 0,60 га по норме, они выкашивали по 0,80 га.

Замечательно работал на жатке Понков Федор Иванович. Его машина работала бесперебойно до конца косовицы.

Колхозницы: Попкова Автолина Николаевна, Маркина Любовь Павловна, Попкова Пелагея Андреевна, Никитина Вера Ивановна, Козлова Александра Ивановна, Попкова Елизавета Васильевна и Маркина Таисия Ивановна вместо 350 снопов по норме, навязывали по 700 снопов.

Колхозники дают слово быстро и без потерь убрать весь урожай.

И. Хуртин.



Уборка и сев

Закончив косовицу озимых хлебов, колхоз «Прогресс», Кочетовского сельсовета, начал скирдование и обмолот. Заскирдовано с площади 376 гектаров ржи и 49 гектаров озимой пшеницы.

Пятая бригада (бригадир Рябов Дмитрий Алексеевич) скирдование ржи на своем участке уже закончила. По-стахановски работали колхозники Гурьянов Иван Гаврилович и Гайдуков Михаил Алексеевич. Они укладывали в скирды по 5000 снопов за рабочий день, выполняя норму выработки на 200 процентов. Бесперебойно подвозили снопы к скирдам возчики. На возке снопов участвовало по 5—6 лошадей ежедневно.

На молотье озимых хлебов в колхозе работают две молотилки. Отличных результатов в молотье ржи добился машинист Гайдуков Иван Алексеевич. Он намолачивает по 15—16 тонн зерна за рабочий день, вместо 12 тонн по норме. Молотилка тов. Гайдукова закончила обмолот ржи на одном из участков 9 и 12 бригад.

Кроме этого, около 400 че-

ловек молотят рожь цепями. На токах хороший порядок, особенно в бригаде № 5. Колхозник Хохлов Иван Григорьевич, кроме участия в молотье, тщательно следит за тем, чтобы зерно около скирд подметалось, готовится оплавки для укрытия зерна в случае плохой погоды.

Одновременно с уборкой урожая, начали сеять озимые хлеба. Около 250 гектаров озимых уже засеяно. На севе работает 1 трактор, к которому прицеплены 3 культиватора и 3 сеялки. Высокопроизводительно работают тракторист Гуляев Матвей Иванович, сеяльщики Вострцов Тимофей Яковлевич, Батраков Сергей Иванович и Паничкин Николай Иванович. За рабочий день агрегат засеивает около 50 гектаров, при норме в 40 гектаров. Для подвозки к сеялкам семян выделены 4 лошади. Сев производится высококачественными семенами, которые до посева протравливаются.

М. И. Хохлов,
председатель колхоза «Прогресс».

Агитаторы за работой

Партийная организациякрепила всех коммунистов по бригадам колхоза «Новый путь» для проведения массово-разъяснительной работы. Агитаторов Тузалина И. А. и Озернова И. М. ежедневно можно видеть в поле, на конном дворе. Они появляются всюду, где работают колхозники.

Читая сообщения Советского Информбюро о положении на фронте, тт. Тузалин и Озернов

умело увязывают их с задачами сегодняшнего дня, стоящими перед колхозниками.

Благодаря этому колхозники на уборке урожая стали работать значительно лучше. В частности подвинулось дело со скирдованием. Из скошенного хлеба заскирдовано 25 процентов.

Т. Е. Грунцов,
председатель исполкома
Болтинского сельсовета.

У самых маленьких

По утрам здание гудит словно улей. Разноголосый нестройный хор ребячьих голосов слышен далеко за его пределами. Но сейчас здесь тихо. На белоснежных постельках с зарумянившимися щечками мирно покоятся белокурые и русые головки малышей. Некоторые из них уже сладко посапывают после питательного и вкусного обеда. А те, которых не успел сломить сон, продолжают еще резвиться. Вот Гена Борисов. Ему только пятый месяц, но он не желает спокойно лежать в кроватке, дрыгает ножками и весело хохочет. Ему явно не хочется расставаться со своим Мишкой. Но постепенно сон одолевает.

Мокрой тряпкой няня протирает пол, чтобы воздух был свежее. Чуть где послышится плач, она быстро подходит к кроватке, осторожно подстилает сухую простынку и снова наступает затишье.

Крепок и безмятежен сон малышей. Они даже и не подозревают о той опасности, которая нависла над их родиной.

Оставим их. Пусть спят!

Заботливая мать-родина создала все условия для того, чтобы наши дети росли здоровыми, крепкими, росли полновесными стрелами нового общества. Достаточно сказать,

что только в одном Т-Станском районе воспитывается в яслях и детских площадках до двух тысяч детей.

В Теплом Стане под детскими яслями занято одно из лучших помещений. Через огромные окна щедрое солнце вливает море света, от чего просторные комнаты становятся еще уютнее. У ползунков в спальне на подоконниках цветы. Аккуратно расставлены одинаковые кроватки.

Идя на работу, мать заносит сюда своего ребенка Ласково, будто своих родных, встречает их Ксения Петровна Борисова—заведующая яслями, Шура Второва тщательно осматривает детей, измеряет им температуру. Потом всех умывают и старшие выстраиваются на десятиминутную зарядку. Зарядку проводит воспитательница Топорина.

В 10 часов завтрак. Ребята получают молочную лапшу и горячий кофе. После завтрака старшую группу ведут на прогулку. Разучивают с ними, игры, новые песни.

На обед детям здесь дают мясные щи, кашу молочную, а на ужин компот из яблок. Кушает каждый из отдельной тарелочки.

С полным сознанием своего долга работают воспитательницы и няни. Они заботятся

В фонд обороны

Учителя—
родине

Поддерживая инициативу патриотов родины, учителя Кочетовской неполной средней школы решили отчислить в фонд обороны однодневный заработок и досрочно, за 4 месяца, рассчитаться по подписке на заем Третьей Пятилетки (выпуск 4 года). Кроме того, все учителя вносят облигации госзаимов на общую сумму 2720 рублей.

—Мы сделаем все, что от нас зависит для быстрого и полного разгрома фашистских людоедов,—говорят учителя.

Сейчас успешно идет подготовка к новому учебному году. Учителя сами производят побелку школы.

Матвеев.

На быстрейший разгром
врага

Работники Т-Станского сельпо решили отчислять ежемесячно однодневный заработок в фонд обороны до окончания войны. Кроме того, решено досрочно погасить подписку на заем.

Мизюков.

Извещение

Т-Станский РОНО извещает всех учителей, что 28 августа созывается однодневное совещание учителей. Повестка дня: задачи учительства на 1941—42 учебный год.

РОНО.

Чем они помогают
фронтуУплатили сельхозналог
и страховку

Большую политико-массовую работу развернули среди колхозников комсомолец Малинов и член партии Гальская. Они систематически проводят громкие читки газет и журналов, знакомят колхозников с героической борьбой нашего народа против озверевших банд германского фашизма, организовали выпуск стенной газеты, очередной номер которой выйдет 28 августа.

Все колхозники нашего колхоза оплатили подписку на заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года).

Вчера колхоз уплатил подоный налог и страховку полностью за два срока.

А. Курников,
счетовод колхоза «Серп
и Молот», Болтинского
сельсовета.Не дожидаясь
сроков

Колхозы района досрочно выполняют обязательства перед государством. Так, например, колхозы «Малиновка» и имени Кирова досрочно уплатили окладное страхование.

А. А. Корнишин.

Пример бригадира

Чижев Павел Егорович работает бригадиром второй бригады колхоза «Первые шаги» (Шуваловка). Хороший производитель, он показывает пример колхозникам своей бригады в выполнении денежных платежей и поставок государству. Тов. Чижев сдал государству мясо, масло, шерсть и яйца за 1941 год. Также уплатил досрочно сельхозналог и страховку.

Два брата

Колхозник сельхозартели «Гром революции» Гушин Иван Федорович полностью рассчитался с государством по всем видам денежных платежей. Кроме того, он уплатил мясо и яйца за 1941 год. Не отстает в выполнении государственных обязательств и его брат Василий Федорович Гушин. Он досрочно внес деньги в уплату сельхозналога и страховки.

П. И. Тараканов,
председатель Рогожинского
исполкома сельсовета.Ответственный редактор
М. Г. ПАРАНИН.

Объявление

Т-Станский райпромкомбинат
в с. Т-Стане
Открывает мастерскую

По ремонту часов, патефонов, швейных и пишущих машин, арифмометров и др. предметов домашнего обихода.

Мастерская находится в доме Вершининой по Кооперативной улице.

Райпромкомбинат.